

北京团讯

2016年第5期 总1245期

共青团北京市委办公室、信息中心编

2016年2月1日

【今日要闻】

※ 共青团召开助力脱贫攻坚电视电话会议

26日，共青团助力脱贫攻坚电视电话会议召开。国务院扶贫开发领导小组副组长、扶贫办主任刘永富，团中央书记处第一书记秦宜智出席会议并讲话。团中央书记处常务书记贺军科主持会议。国务院扶贫办党组成员、副主任洪天云，团中央书记处书记罗梅、汪鸿雁、周长青、徐晓、傅振邦，机关各部门、各直属单位，各系统团（工）委、全国行业团（指）委负责同志，以及团中央定点扶贫开发工作领导小组各成员单位联络员等在主会场参加会议。会议的主要任务是学习贯彻习近平总书记关于扶贫开发工作的重要讲话和中央扶贫开发工作会议精神，贯彻落实《中共中央国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》，安排部署共青团助力脱贫攻坚工作。会上，贵州、广西、云南、甘肃、湖南、湖北、新疆等地方团组织和团属基金会相关负责同志分别作了典型发言。据悉，会议在各省（区、市）和地（市、州）以及团中央定点扶贫的山西省灵丘县、石楼县分别设立361个分会场。省、市、县级团委班子成员，各部门、直属单位负责同志，以及省、市、县级扶贫开发领导小组办公室负责同志等共计9623人在分会场参加会议。（来源：中国共青团网）

【工作动态】

※ 2016年北京市“暖冬行动”春运志愿服务全面启动

日前，北京团市委、北京市志愿服务联合会在北京西站举行2016年北京市“暖冬行动”春运志愿服务工作启动暨西站地区志愿者上岗仪式，标志着2016年北京春运志愿服务工作正式拉开帷幕。活动中，相关领导分别为来自公交、地铁、铁路、高速公路加油站、西站地区等单位的志愿者代表佩戴志愿者证，为新投入使用的西站地区北广场蓝立方揭幕。北京团市委书记、市志愿服务联合会副会长常宇向北京市“暖冬行动”春运志愿服务队的志愿者代表授旗。全体青年志愿者面向旗帜进行了庄严宣誓，青年志愿者表示，他们将继续发扬“奉献友爱 互助 进步”的志愿者精神，为出行的旅客提供热情、温暖的志愿服务，让志愿者的微笑成为北京春运一道亮丽的风景。仪式结束后，志愿者们奔赴各自的服务岗位，开始春运志愿服务工作。

今年北京市春运志愿服务工作主要有以下四个方面特点：**一是**完善覆盖公交、地铁、铁路、机场和长途客运站的全链条志愿服务工作机制，实现春运志愿服务的无缝对接，特别是选取京藏高速、京开高速、京津唐高速、京沈高速、京港澳高速附近的10座中石油加油站开展志愿服务；**二是**围绕北京西站等重要交通场站，建立以场站内、交通场站的广场、停车场和周边属地为主的志愿服务核心区、周边圈、辐射圈的“三圈”服务模式；**三是**对春运志愿服务的信息化管理，在“志愿北京”网站专门设立春运志愿服务项目，将所有志愿者纳入项目管理，制作统一的志愿者证；**四是**做好志愿者保障，为每名志愿者配发棉马甲、温暖三件套，提供志愿者保险的基础上，为各志愿服务站点配备“志愿帆”，让志愿者和需要帮助的人能够实现对接。针对今年的极端天气与可能出现的雾霾天气，为志愿者提供姜茶、暖宝、防雾霾口罩等防寒防雾霾物品。（来源：市志愿服务指导中心）

※ 2015年度第六批优秀团干部和青年骨干到北京团市委挂职锻炼工作总结座谈会召开

26日，北京团市委召开第六批优秀团干部和青年骨干到北京团市委挂职锻炼工作总结座谈会。第六批挂职干部和团市委系统接收挂职的部门、直属单位、派出机构负责同志参加会议。会议由团市委副书记熊卓同志主持，团市委书记常宇同志出席并讲话。会上，团市委组织部分负责同志首先介绍了第六批挂职干部主要情况，并从参与重大活动、联系服务基层、处理部门内部事务、机关文化建设等方面总结了挂职干部发挥的重要作用，认为大家挂职期间开阔了视野、增强了党性、提升了能力。随后，5名挂职干部代表用鲜活的事例、朴实的语言，畅谈了挂职锻炼期间的工作经历、体会认识和今后打算。团市委宣传部负责同志、金融团工委书记许磊同志代表挂职干部接收部门进行了发言，认为大家进入角色快、得到锻炼多、工作业绩实。最后，常宇同志代表团市委对挂职干部表示了感谢，认为大家能在年轻成长

阶段有机会挂职锻炼是很难得的机会，他希望挂职干部从团市委带走三样“感觉”、留下两条建议，要带走做群众工作的能力和感觉，带走对每一项细小工作都持续认真的感觉，带走团结合作的精神和感觉；要留下对北京共青团工作和共青团改革的建议。同时，常宇同志要求各部门和单位负责人要亲自把挂职干部送回原单位，并希望挂职干部继续努力工作，发挥好桥梁纽带作用，加强交流沟通，持续关心关注北京共青团工作。（来源：组织部）

※ 朝阳区青年联合会召开五届三次全委（扩大）会议

日前，朝阳区青年联合会第五届委员会第三次全体（扩大）会议召开。区政府副区长黄晓伟、市青联秘书长郑品石出席会议。区青联主席孔钢城作报告。会议由区青联常务副主席刘苗苗主持。区青联委员、“青年之友”联谊会会员代表和区相关单位、人民团体代表等 240 人参会。区青联五届七次常委会议首先召开，审议通过了《关于成立朝阳区青联“青春助学助困基金”和“青春创业种子基金”的建议》、《关于建立健全北京市朝阳区青年联合会秘书长联席会会议制度的建议》、《关于制定下发〈朝阳区青年联合会委员管理细则〉和〈朝阳区青年联合会委员履职手册〉的建议》、《关于增补朝阳区青联委员的建议》。随后召开五届三次全体会议。区青联主席孔钢城代表朝阳区青联做工作报告，回顾了朝阳青联 2015 年的工作，对 2016 年青联工作进行了部署。市青联秘书长郑品石代表市青联对全会的胜利召开表示祝贺，希望朝阳青联要着力依托区位优势，着力打造特色品牌活动，努力成为青年向往、委员满意的枢纽型青年组织，为首都社会发展积极发出“青联好声音”。区政府副区长黄晓伟充分肯定了区青联的工作成果，并对青联委员提出希望。2016 年，朝阳区青联将依托朝阳青联“青春创业种子基金”和“青春助学助困基金”，着力打造品牌公益项目，密切联系各类青少年群体，引领带动区青联委员聚焦服务区域青少年成长成才。同时，健全青联委员管理考核机制，创新健身、文化工程等品牌活动内涵，通过组织手段提升工作规范化水平，增强青联的凝聚力。（来源：朝阳团区委）

※ 门头沟社区青年汇在棚改新区举办迎春联欢会

23 日-24 日，门头沟社区青年汇在石门营新区和龙门新区分别举办主题为“我的未来”和“致敬·青春梦”迎春联欢会，吸引了 600 多名社区居民和青少年朋友参与活动。本次联欢会是门头沟团区委和社区青年汇依托基层社区，立足青少年需求，围绕门头沟区中心工作开展的一项公益性活动，是社区青少年们的文艺汇报演出。本次活动按照“个人带动家庭，家庭撬动社区”的模式进行组织，通过培育青少年兴趣爱好，带动家庭成员共同参与，进而带动整个社区和谐发展。为了更好的调动社区青少年和家长们的积极性，团区委和社区青年汇按照表演者所报节目需求，积极协调中华女子学院、北京青年政治学

院、区文化馆、区教委等市区优秀师资为表演者免费提供全程专业培训，帮助表演者提高文化艺术素养。在节目设计上，坚持“展现青春活力，服务新区安置”的基本导向，将“落实十三五规划”、“建设生态新区”、“融入都市生活”等关键词贯穿活动始终，创作了话剧《霾》、快板《做文明有礼北京人》等优秀节目，宣传绿色环保理念，倡导健康生活方式，引导居民和青少年参与全区发展和社区建设。本次活动是“凝聚青年朋友，融合社区居民，服务新区建设”工作思路的成功实践，为在快速城市化进程中服务上楼居民提供了有益借鉴。下一步，门头沟团区委将继续围绕全区中心工作，引入各类优质资源，推进社区青年汇“一汇一品”特色化发展，更好的服务青年、服务社区。（来源：门头沟团区委）

【学习借鉴】

※ 天津共青团启动“送你回家过年”公益活动

1月24日是春运第一天，17时50分，一架满载着贫困大学生、农民工子弟和退伍军人的爱心航班从天津机场准时起飞，两个多小时后，这些乘客顺利抵达了武汉。这是天津航空秉承“为他人做点事，为社会做点事”的文化理念，连续第三年在春运旺季开展的“暖冬行动”爱心公益联盟活动。为帮助困难大学生顺利返乡过年，今年，天津团市委与天津航空集团联合开展“青春暖冬”之天航“送你回家过年”主题公益活动，为80名家境贫困却品学兼优的困难大学生送去了免费回家的机票。除了今天乘坐爱心包机的17人之外，其余学生可自行确定航班班次及时间，免费乘坐天津航空航班回家过年。据悉，由天津团市委、市学联主办的2016“青春暖冬”系列活动已于近日正式启动，活动旨在为广大品学兼优的困难学生办实事、办好事、解难事，让他们切实感受到党和政府的关怀与团组织的温暖，为他们书写精彩人生“保驾护航”。（来源：中国共青团网）

（责编：高雷、陈非凡 核稿：李婧）

送：书记会各位书记

发：各区、县、局、总公司、高等学校、市直属单位团委（团工委）书记，各区、县团教工委书记，团市委机关各部室、直属单位负责人
